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На данашњи дан 1953. године неуспешним нападом герилаца на касарну Монкада у
граду Сантјаго де Куба, Фидел Кастро је започео борбу против режима диктатора
Фулхенсија Батисте. Кастро је ухапшен и потом је емигрирао, али је после његовог
повратка у земљу 1956. народ почео масовно да се прикључује побуњеницима. Кастров
'Покрет 26. јул' је преузео власт на Куби 1959. године, након победе над Батистиним
оружаним снагама.

  

Данас је уторак, 26. јул. До краја године има 158 дана.

  

1847 - Око 20.000 ослобођених америчких црнаца прогласило је Либерију, прву
независну републику у Африци. Либерија значи земља слободних, а главни град
Монровија је добио назив према презимену председника САД Џејмса Монроа. Монро је
подржао идеју формирања државе у Африци за ослобођене афроамериканце, широј
јавности он је познатији по Монроовој доктрини - "Америка Американцима".

  

1856 - Рођен је енглески писац ирског порекла Џорџ Бернард Шо, добитник Нобелове
награде за књижевност 1925. Био је смео сатиричар и необично духовит литерата. У
оштром али шаљивом тону приказивао је противречности британског друштва. Писао је и
на политичке и економске теме. Био је познат као добар говорник и такође као
позоришни и музички критичар. Дела: "Пигмалион", "Човек и натчовек", "Враћање
Метузалему", "Куће удовичке", "Света Ивана", "Мајор Барбара", "Кандида", "Занат
госпође Ворн", "Лекар у недоумици", "Цезар и Клеопатра", збирка "Три позоришна
комада за пуританце".
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1858 - Лионел Ротшилд је постао члан Доњег дома британског Парламента. Он је био
први припадник јеврејског народа коме је то успело.

  

1875 - Рођен је швајцарски психијатар Карл Густав Јунг. После одвајања од Сигмунда
Фројда, чији је био ученик, и одбацивања његовог концепта "психоанализе", почео је с
разрадом сопственог система. Оснивач је "аналитичке" или "комплексне" психологије.
Оригинално је разрадио концепцију о психолошким типовима (интровертан и
екстровертан), теорију о архетиповима, о колективно-несвесном. Био је необично плодан
и свестран аутор, по многима један од најбитнијих умова двадесетог века, унеколико и
мистик. Дела: "Психолошки типови", "Психологија и религија", "Симболика духа", "Студија
о архетиповима", "Аион", "Алхемијске студије", "Mysterium coniunctionis","Симболи
преображаја".

  

1894 - Рођен је енглески писац Олдос Хаксли, ироничан и духовит посматрач
супериорног образовања, скептик. Самосвојан литерата чија дела су одраз једног
истанчаног духа. Дела: романи "Врли нови свет", "Јалово лишће", "Контрапункт живота",
"После много лета", "Време мора да стане", збирке приповедака "Мали Мексиканац",
"Две, или три грације", есеји и студије "Заједљиви Пилат", "Музика у ноћи", "Вечна
филозофија", "Наука, слобода и мир".

  

1908 - Рођен је чилеански државник Салвадор Аљенде Госенс, лекар психијатар по
професији, оснивач Социјалистичке партије Чилеа. Био је уверени марксиста. Добио је
место председника демократским средствима на изборима у септембру 1970, али је
срушен и затим убијен септембра 1973. Државни удар против њега извео је генерал
Аугусто Пиноче, несумњиво под утицајем САД.

  

1909 - У Барселони су велике радничке демонстрације прерасле у побуну. Немири су
били изазвани одлуком шпанске владе да позове под оружује неколико класа
резервиста. Окршаји војске и радника названи су касније "Крвава каталонска седмица".

  

1922 - Рођен је амерички филмски режисер Блејк Едвардс, који се највише исказао као
аутор друштвених "црних комедија", пуних хумора, цинизма и деструкције. Филмови:
"Доручак код Тифанија", "Експеримент у терору", "Шта си радио у рату, тата?", "Пинк
пантер", "Дарлинг Лили", "Повратак Пинк Пантера", "Виктор, Викторија", "Човек који је
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волео зене".

  

1928 - Рођен је амерички филмски режисер Стенли Кјубрик, једна од најконтроверзнијих
личности светског филма, особеног стила. Намера му је, по сопственим речима, било
стварање само "коначних дела" - савршених производа. Филмови: "2001: Одисеја у
свемиру", "Паклена поморанџа", "Др Стрејнџлав", "Спартак", "Убијање", "Узалудна
пљачка", "Стазе славе", "Лолита", "Бери Линдон", "Исијавање", "Фул метал џекит",
"Широко затворених очију".

  

1934 - Комунистичка и Социјалистичка партија склопиле су уговор о заједничкој акцији
против деснице у Француској. Тада је образован такозвани "Народни фронт", званично с
циљем борбе против фашистичких тенденција. По узору на Француску такве
организације настале су и у другим земљама Европе, па и у Краљевини Југославији. У
стварности, такозвани Народни фронт организовали су комунисти с циљем борбе
против грађанског (демократског) друштва, ништа мање него против десног
екстремизма. Била је то нова тактика Коминтерне (комунистичке интернационале).

  

1941 - Амерички председник Френклин Рузвелт је "замрзнуо" сву јапанску имовину у
САД, спречивши било какву америчко-јапанску трговину.

  

1943 - Рођен је енглески музичар Мик Џегер, оснивач и певач рок групе "Ролингстоунс".

  

1952 - Умрла је Ева "Евита" Перон, у том тренутку несумњиво најпопуларнија личност у
Аргентини, 33-годишња супруга председника Хуана Перона.

  

1956 - Египатски председник Гамал Абдел Насер национализовао је Суецки канал, до
тада под контролом заједничке англо-француске компаније. Тада је обећано
финансијско обештећење Великој Британији, Француској и САД, али то није задовољило
Лондон и Париз, па је дошло до војне интервенције.

  

1963 - У земљотресу у Скопљу погинуло је више од хиљаду људи.
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1965 - Малдивска острва у Индијском океану - британски протекторат од 1887. - стекла
су независност.

  

1984 - Умро је амерички статистичар Џорџ Хорас Галуп, директор "Галуповог института"
за испитивање јавног мњења. Овај институт Галуп је основао 1935. Та приватна
организација, која се издржава продајом услуга, прва је почела да систематски испитује
ставове појединаца или група о разним питањима политичког, економског и друштвеног
живота, служећи се посебним статистичким методама заснованим на анкетирању.

  

1993 - Приликом пада јужнокорејског путничког авиона близу Сеула 66 људи је
погинуло.

  

1995 - Перу и Еквадор су се споразумели о демилитаризованој зони од око 500
квадратних километара у пограничном амазонском подручју, окончавши међусобни
једномесечни рат.

  

2006 - Министри спољних послова окупљени на конференцији о либанској кризи у Риму
сагласили су се да је потребно формирати међународне снаге са мандатом Уједињених
нација, како би се мир вратио у Либан.

  

2008 - У серији експлозија у граду Ахмедабад, у индијској држави Гуџарат, погинуло је
49 људи, а око 150 је повређено. Група која себе назива "Индијски муџахедини" преузела
је одговорност за овај терористички акт.

  

2010 - Викиликс.орг је поставила на свој сајт 91.000 извештаја о рату у Авганистану
разних америчких војних јединица са бојног поља у претходних шест година, који
откривају и да је Пакистан тајно приписивао цивилне и екстремистичке жртве трупама
САД. Америчко министарство одбране је навело да су несагледиве последице
објављивања ових поверљивих докумената.
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2011 - У несрећи војног авиона на југу Марока, проузрокованој лошим временом,
погинуло је свих 80 путника.

  

2016 - Авион на соларни погон Солар импулс 2 слетео је у Абу Даби и тако успешно
завршио пут око света. Лет око света на највише 8.500 метара висине трајало је више од
16 месеци, са просечном брзином од 80 километара на час захваљујући батеријама које
складиште сунчеву енергију уз помоћ 17.000 фотоволтаичних ћелија на крилима.

  

(РТ Војводине)
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